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kuryr 16. května 2023

Ukrajina hlásí „výjimečné“ ruské údery na cíle v Kyjevě
infokuryr.cz/n/2023/05/16/ukrajina-hlasi-vyjimecne-ruske-udery-na-cile-v-kyjeve

Na hlavní město zamířilo zatím nejvíce raket v nejkratším čase,
tvrdí ukrajinská armáda

Rusko provedlo v úterý v ranních hodinách „integrovaný útok“ na cíle
v Kyjevě, který byl „výjimečný svou hustotou,“ řekl ukrajinský
vojenský představitel.

Bombardování zahrnovalo drony, řízené střely a možná i balistické
střely, napsal na Telegramu šéf kyjevské vojenské správy Sergej
Popko.

“Maximální počet útočících raket byl vypuštěn v nejkratším
čase,” řekl.

Popko tvrdil, že „většina nepřátelských cílů ve vzdušném prostoru
Kyjeva byla odhalena a zničena“.

Telegramový kanál vrchního velitele ukrajinských ozbrojených sil
generála Valerije Zalužného později tvrdil, že na hlavní město bylo
přes noc vypuštěno celkem 18 raket, z nichž všechny zničila
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protivzdušná obrana Kyjeva. Mezi ně patřilo šest hypersonických
střel Kinžál, devět řízených střel Kalibr a tři ze země odpalované
balistické střely Iskander, uvádí se v prohlášení.

Kinžál (Dýka) je ruská hypersonická střela vzduch-země, která je v
provozu od roku 2017. Může cestovat rychlostí až 12 Mach (kolem
14 800 km/h), přičemž neustále provádí úhybné manévry, o nichž se
věří, že umožnit mu proniknout jakoukoli existující protivzdušnou
obranou.

Minulý týden ukrajinští představitelé oznámili, že systém Patriot
dodaný USA byl schopen sestřelit Kinžál nad Kyjevem. Moskva tato
tvrzení oficiálně nekomentovala, ale vysoce postavený zdroj na
ruském ministerstvu obrany agentuře RIA-Novosti řekl, že ze strany
Ukrajinců šlo jen o „zbožné přání“ . Trval na tom, že systém Patriot
nemá schopnost zachytit hypersonickou střelu jako Kinžál.

Jiný nejmenovaný úředník ministerstva obrany, citovaný listem
Izvestija, poukázal na to, že trosky, které Kyjev předložil jako důkaz
sestřelení Kinžálu, ve skutečnosti patřily jinému, mnohem méně
sofistikovanému projektilu.

Starosta Kyjeva Vitalij Kličko v úterý na Telegramu napsal, že trosky
z raket dopadly během ruského úderu na nejméně tři městské
části. Několik aut bylo poškozeno a začalo hořet, ale mezi obyvateli
nedošlo k žádnému zranění, řekl bývalý boxerský
šampion. Postižena byla i kyjevská zoologická zahrada. K požáru
však nedošlo a zvířata zůstala nezraněná, dodal Kličko.

Na sociální sítě byla nahrána četná videa údajně natočená v Kyjevě
přes noc, ukazující protivzdušnou obranu při práci nad městem.

Ruské ministerstvo obrany zatím poslední kolo úderů
nekomentovalo. Když ministerstvo dříve hlásilo podobné operace,
obvykle trvá na tom, že jeho rakety byly schopny zničit všechny
zamýšlené cíle.
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Moskva zahájila svou rozsáhlou raketovou kampaň na Ukrajině v
říjnu loňského roku poté, co obvinila Kyjev z používání „teroristické
taktiky“ a zacílení na ruskou infrastrukturu, včetně strategického
Krymského mostu.

Od té doby byla na ukrajinská vojenská zařízení a energetická
zařízení provedena četná rozsáhlá raketová bombardování
zahrnující různé typy projektilů a kamikadze dronů, což vedlo k
postupným výpadkům a vyčerpání schopností země protivzdušné
obrany.

Údery po celé Ukrajině byly obnoveny na začátku května po téměř
dvouměsíční pauze. Podle Popka šlo o osmý velký útok raketami a
drony na cíle v Kyjevě od začátku měsíce.

 
 


